

bb 62. a meteorológiai intézet jelenti 1976. január 23-án,
pénteken este:

zsu/pg la 1976. január 23.

szeles idő

várható időjárás szombat estig: felhőátvonulások, szór-
ványosan előforduló futó esővel, később néhány helyen hózápor-
ral. élénk, időnként erős dél-nyugati, majd elsősorban a dunán-
túlton helyenként viharossá fokozódó észak-nyugati szél. várható
legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton plusz 2, plusz 7
fok között./mti/

--

bb 63. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától
zárásig:

zsu/pg la 1976. január 23.

- 58. bemutató a tháliában
 - 59. brecht bemutató
 - 60. színházi bemutató szolnokon
 - 61. a téli rege kecskeméten
 - 62. időjárásjelentés
 - 63. hírjegyzék
- /mti/

--
-40 -
-v é g e -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségénem
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

20.50
0

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb. 1. nemzetközi konferencia a számítógépekről

i me/s/hi/il cz 1976. január 24.

január 26-30-a között visegrádon tartják a számítástech-
nikai szakemberek téli iskoláját. az idei nemzetközi konferen-
cián résztvesznek az mta számítástechnikai és automatizálási
kutató intézet, a távközlési kutató intézet, a számítástechni-
kai koordinációs intézet és más hazai intézetek szakembe-
rei, valamint több szocialista ország tudományos kutatói.

a tanácskozás során több mint 30 tudományos előadás hangzik
el a számítógépek operációs rendszerének továbbfejlesztéséről,
kerekasztal megbeszéléseken megvitatják a szocialista országok tu-
dományos akadémiái közötti többoldalu együttműködés eredményeit.
/mti/

--

- 1 -

bb. 2. rákóczi emlékműsorok a rádióban

i nm/tr/hi/il cz

1976. január 24.

pro patria et libertate címmel az 1976-os rákóczi emlékévként alkalomával a rádió három előadásból álló dokumentum-műsort tervez. célja, hogy a legújabb marxista kutatások tükrében a történelmi valóságnak megfelelően mutassa be rákóczit és a szabadságharcot. az első rész „világ eleiben igaz ügyünk...” címmel Magyarország külső és belső helyzetét vizsgálja a török kizsárlása után, s azokat az okokat nyomozza, amelyek a társadalom egészének ellenállását váltották ki a bécsi politikával szemben. a „talán az idő megfordul...”, azt kívánja bemutatni, hogy rákóczi szabadságharca nem pusztán függetlenségi küzdelem volt. ma már világos a kutatók előtt, hogy rákóczi és a bécsi udvar politikai koncepciója gazdasági és főleg társadalmi vonatkozásban is szembenállt egymással. rákóczi az akkor modern nemzeti abszolutizmus képviselője volt, s ez a magyar viszonyok között radikális reformokat is jelentett. /szabadparasztság, nemesi adózás, a városi polgárság erősítése, stb./ a nemesség egyrésze ezért szembe fordult a fejedelemmel, s a szabadságharc bukása nemcsak a függetlenségi törekvés kudarcat jelentette, hanem a társadalmi megújulás elmaradását is.

a harmadik rész rákóczi egyéni portréját, emberi vonásait vizsgálja. helytállása, önzetlensége, az igazsághoz való következetes ragaszkodása is közrejátszott abban, hogy személye a századok folyamán nem halványult, s hogy nemcsak a nemzeti hanem a haladó társadalmi törekvések is az ő nevét tüzték zászlajukra.

rákóczi nyomában címmel rapcsányi László 50 perces összeállítását készít, amelyben felkeresi a fejedelem szülőhelyét, azokat a helységeket, ahová rákóczit életének valamilyen mozzanata fűzte, riportok, tudósítások hangzanak majd el az életut sorrendjében, összekacsolva élményt és történelmet./mti/

--

- 2 -

bb. 3. pályamunkák értékelése

i nm/gk/hi/il cz

1976. január 24.

értékelték a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának és a tudományos ismeretterjesztő társulat budapesti szervezetének tavaly közösen meghirdetett pályázatára beérkezett munkákat. az ifjúsági ismeretterjesztés módszertani kérdései témakörben kiírt pályázaton 3 000 forintos első díjat tarján tamás egyetemi tanársegéd kapta, az előadó személyisége az ifjúsági ismeretterjesztésben, című munkájáért. a zsűri döntése alapján a második díjat nem adták ki. a két harmadik díjat kövesi erzsébet népművelő, ismeretterjesztés a középfoku tanintézetekben, című illetve gulyás gyula művészettörténész, a művészeti nevelés néhány módszertani tapasztalata, című dolgozatával érdemelte ki. a bíráló bizottság négy különdíjat is kiadott./mti/

--

bb. 4. tervpályázat közművezeték építésre

i sb/be/ie/il cz

1976 január 24.

az országos vízügyi hivatal, az ovh vizgazdálkodási tröszt és a magyar hidrológiai társaság tervpályázatot hirdetett a szűk utcákban, keskeny munkaterületen építendő víziközművezeték hatékony munkahelyi szervezési módszereinek kidolgozására, a legcélszerűbb gépesítés megoldására.

a pályázati kiírást már átvehetik az érdeklődők és a kész pályamunkákat legkésőbb május 3-ig kell beküldeni a magyar hidrológiai társaságnak/1372 budapest, kossuth lajos tér 6-8./ a legjobb munkák díjazására és megvásárlására 200 ezer forintot irányoztak elő. a bírálóbizottság legkésőbb június 5-ig hirdeti ki a tervpályázat eredményét./mti/

--

- 3 -

bb. 6. szakmunkás-bizonyítvány kismamáknak

vid kz/il cz

1976. január 24.

példamutató kezdeményezést valósított meg a kenderfonó és szövőipari vállalat pécsi üzeme. önkéntes jelentkezés alapján, tizenhárom fiatalasszonynak lehetővé tette, hogy a gyermekgondozási szabadság alatt szakmunkás tanfolyamot végezzen. elátták őket tananyaggal az otthoni tanuláshoz. ezenkívül a gyár műszaki és gazdasági szakemberei konzultációs délutánokon segítettek az elméleti tudnivalók elsajátítását. a sikeres vizsgát tanúsító bizonyítványt a pécsi 500-as szakmunkásképző intézetben már meg is kapták a kismamák. ha tehát visszamennek dolgozni, nagyobb tudással állnak munkába, keresetük szakmunkás pótlékkal emelkedik s megnyílik előttük a további előmenetel „zöldútja,, is.

a jó tapasztalat láttán a gyár gazdasági és mozgalmi vezetői elhatározták, a jövőben másfél évenként szerveznek kismama osztályt, így fokozatosan 10-15 fővel növelik ily módon is a szakmunkások létszámát, ami a jelenlegi nehéz munkaerőhelyzetben sokat számít. a tanulás előnyét tehát kölcsönösen élvezik./mti/

-.-

bb. 5. mit ígér a televízió a jövő hétre?

i nm tr/h1/il cz

1976. január 24.

kedden 10.05 -kor jelentkezik a radar című ifjúsági érdekvédelmi műsor, amely többek között azt vizsgálja, mit tettek az illetékesek a tömegsport népszerűsítéséért, milyen lehetőségeket teremtettek a fiatalok számára a testedzéshez. 20.05-kor kerül képernyőre a „kes,, című, magyarul beszélő angol film egy kisfiú és egy sólyomfióka barátságáról. a 2-es műsorban 20.01-kor a szentendrei színház előadását láthatjuk felvételen. shakespeare: vizkeszt, vagy amit akartok című vígjátékát iglódi istván rendezte.

szerdán 20.05-kor láthatjuk színesben asztalos istván romániai magyar író, a fekete macska című drámáját. a felszabadulás előtti falusi élet sötét tragédiáit idézi művet harag györgy, a kolozsvári állami magyar színház főrendezője alkalmazta képernyőre, és egyben ő a rendező is. 21.35-kor jelentkezik a nyitott boríték, amely többek között a gyermektartás és eltartási szerződés ügyes bajos jogi forumulái között segít eligazodni.
/folyt.köv./

- 4 -

bb. 5./mit ígér folyt./il

csütörtökön 18.30-kor láthatjuk a falujárás című műsort, amely havonta más-más megyét keres fel, hogy a mezőgazdaság időszerű problémáiról, eredményeiről, gondjairól tájékoztassa az illető megye, s az ország lakosságát. 22.15-kor a szentendrei festészet szürrealista konstruktivista szárnyának jeles egyéniségéről vajda lajosról félórás színes portréfilmet láthatunk.

pénteken 2005-kor a szín-játék-szín vetélkedő vigszínház ismerősit állítja csatasorba. mintegy 50 perces verses-zenés műsor kerül képernyőre. 21.35-kor szeretni tehozzád szegődtem címmel shakespeare, csokonai vitéz mihály, victor hugo, walt whitman, somlyó györgy műveit hallhatjuk darvas iván, némethy ferenc, solti bertalan, cserhalmi györgy és mások tolmácsolásában.

szombaton a magyar tudósok sorozatban mátrai lászló akadémiakust mutatja be kardos istván. hét végén a hétköznapokról címmel sorozat indul, 17.30-kor, amely egy kőbányai munkáscsalád otthonába is elkalauzol. alakok és ablakok címmel 20.20-kor szovjet szerzők vidám hangulatos írásaiból összeállított válogatást láthatunk színesben.

22. 45-kor láthatjuk színesben görgey gábor rokokó háboru című tragikus bohózatát. az irónikus-szatirikus játékban az előkelő, finomkodó körökhirtelen szembetalálják magukat a háboru véres valóságával.

vasárnap délután 16.25-kor jelentkezik törvényteremtő mesterek címmel zelk zoltán műsora, amely művész és valóság, művészet és törvény összefüggését vizsgálja, illyés gyula, somlyó györgy, orbán ottó, szécsi margit, nagy lászló és mások műveiben. 17 órakor a magyar televízió és a pozsonyi televízió közös műsora kerül képernyőre szomszédolás címmel, amely a közelmúltban átadott rajkai vasutállomást és a pozsonyi rendezőpályaudvart kapcsolja. 20.10-kor jelentkezik első alkalommal a fekete etüd című epizóddal a columbo című magyarul beszélő amerikai bűnügyi filmsorozat. 21. 30-kor láthatjuk a színeszmuzeum sorozatban a törzs jenőt bemutató újabb részt./mti/

-.-

- 5 -

bb 7, szedik a fenyő tobozt vas megyében

vid/kz/pg -cz

1976. január 24.

Vas megye mintegy huszezer hektár megtermesztésre kijelölt fenyves erdőjében megkezdtek a tobozok szedését. a szakemberek előzetes becslése szerint az idén a tavalyinál valamivel kevesebb, mintegy 300 mázsa fenyőtobozt szednek le a fákról. ezekből szárítás után kipergetik az értékes fenyőmagot. egy-egy kiló magból negyvenezer fenyőcsemetét nevelhetnek. az ország jelentős részét vas megye látja el fenyőmaggal. /mti/

-.-

bb 8. együttműködés a környezetvédelemért

vid/kz/pg -cz

1976. január 24.

Veszprém város tanácsa és a megyei gyógyszertár vállalat együttműködési szerződést kötött a megyeszékhely környezetvédelmére.

a megállapodás szerint a gyógyszertár vállalat szakemberei kémiai módszerekkel vizsgálják az ipari szennyvizeket. figyelemmel kísérik az ivóvizek tisztaságát és segítséget nyújtanak annak megőrzéséhez.

gyógyszertár vállalat szakemberei ezenkívül társadalmi munkában elvégzik egy-egy különösen szennyezett körzet levegőjének mérését, különösen az ólomszennyezettséget és zajártalmat vizsgálják. /mti/

-.-

bb 9. takarmány fenyőtüből

vid/kz/pg -cz

1976. január 24.

a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság örökzöld fenyveseiben megkezdődött az ápoló gallyazás. a közel tízezer hektárnyi fiatal fenyvesekben az alsó ágak eltávolításával karcsúsítják a fákat. a levágott „lombot”, hasznosítják. évente több mint háromszáz vagonnal továbbítanak az erdőkémiai vállalatnak, ahol illóolajat nyernek a fenyőtüből. a kivonat értékes exportcikk, s alapanyagul szolgál a különböző háztartási és kozmetikai szerek gyártásához. a felhasználhatóságát bővíti, hogy a belőle előállított alapanyag alkalmas a takarmánytápok dúsítására is. az erdőgazdaság keresi a lehetőségét az értékes melléktermék helybeni feldolgozásának. ezzel feleslegessé válna a tülevelű utaztatása, ami lényegesen csökkentené a keresett illóolaj előállítását. /mti/

-.
-6-

bb 10. szeszmentes, nemdohányzó cukrászda székesfehérváron

vid/kez/pg -cz

1976. január 24.

székesfehérváron, a patinás vörösmarty cukrászdában január végétől száműzik a szesz italokat és a dohányfüstöt. a város első szesz-és dohányzásmentes szórakozóhelyén a cukrász-hidegkonyhai készítmények és az üdítőitalok teljes választékával várják a vendégeket. a cukrászda amigó-bárjában viszont továbbra is hagyományos eszpresso működik. a fejér megyei vendéglátó vállalat hamarosan a móri bányász-mackóban is hasonló szesz- és dohánymentes étkezőhelyet alakít ki. /mti/

-.-

bb 11. kialakult a csepel autógyár termékszerkezete - az idén új típusu sebességváltó, terepjáró gépkocsi gyártását kezdik meg

vid/gö/gné/ká/pg -cz

1976. január 24.

néhány évvel ezelőtt még a termelés jövője, a termék-szerkezet körüli bizonytalansága rontotta a csepel autógyár dolgozóinak hangulatát. ez a légkör ma már a múlté. az üzemelés sikeresen teljesítette az időközben kapott új feladatait. tavaly a tervezett 10 150 autóbusz-alváz helyett százal többet szállítottak az ikarusnak, másik fő termékükből, a szervókormányból pedig 19 272-t készítettek. a iv. ötéves tervüket csaknem 1.6 milliárd forint értékkel túlteljesítették.

a múlt évvel lezárult a termékszerkezet átrendezése, s most már ennek korszerűsítése, a végleges profil kialakítása a cél. az idén 11 000 autóbusz-alváz és 22 000 szervókormány készül egyebek mellett a gyárban. az utóbbi értékesítéséről tárgyalások kezdődtek több külföldi vállalattal. tovább erősítette a dolgozók biztonságérzetét a szovjetunióval kötött egyezmény, amelynek értelmében az idén megkezdik a hidromechanikus sebességváltó 36 alkatrészének gyártását. a kooperációs szerződés 1990-ig szól, s a tervek szerint 1978-ban 3000, két évvel később pedig már 8000 egység alkatrészét küldik a baráti országba.

ugyancsak az idén kezdik meg a svéd volvo céggel közösen a c 202 típusjelű, négykerék meghajtású terepjáró gépkocsik gyártását. a nyitott és csukott változatban tervezett járműveket 82 lóerős volvo-motor hajtja majd. a nyitott típus 900 kilógramm terhet képes szállítani, míg a zárt karosszériájú autóban a vezetővel együtt hat személy foglalhat helyet. az idei, ugynevezett null-szériában 80 darab készül.

a tíz évre szóló szerződés során gyártott terepjárók értékesítését a svéd cég vállalta. /folyt. köv./

-7-

bb 101. / kialakult...folyt/pg

a termelés növelése érdekében jelentős beruházásokat valósít meg a csepel autógyár. tervezik, hogy az autóbusz-alvázatokat szigetmentiklóson gyártják majd. ezért 1977-ig két - 5000 és 3400 négyzetméter alapterületű -üzemcsarnokot építenek. a hidromechanikus sebességváltók alkatrészeit is új berendezéseken gyártják majd a korábban hozzájuk csatolt atra-gyárban és az egri üzemükben. ugyancsak új termékük lesz a licenc alapján gyártott kpmplett sebességváltó is, amit az ikarus kap, de jelentős mennyiséget szánnak belőle exportra is.

a termelési gondoktól megszabadult csepel autógyárban az idén már 7.8 milliárd forint értékű terméket állítanak elő, amelyből az exportjuk 961 milliót, a pótalkatrészek gyártása pedig 950 millió forintot képvisel. a következő években megvalósuló fejlesztésekkel a v. ötéves tervirányzatuk 42.8 milliárd forintra emelkedik, amely 52 százalékkal magasabb az előző tervidőszakénál./mti/

-.-
-8-

bb.12. 300 ezer ing, 150 ezer síp az uttörőknek

i ol/gk/ie/fé la

1976.január 24.

tavaly 22 és fél millió forint értékű árut szállított összesen 11 szövetkezet az ezermester és uttörőbolt vállalat részére, a fiatalok egyenruhájához, felszereléséhez. az idén, tekintettel az uttörőmozgalom 30. évfordulójára, tovább növelik a kínálatot. az ellátásba több szövetkezet is bekapcsolódik, együttműködve az állami vállalatokkal.

az uttörőboltoknak szállított szövetkezeti termékek 70 százaléka ruházati cikk; uttörőszoknya- nadrág- pantalló, nyakkendők, sapkák, övek. 1976-ban az ipari szövetkezetek megháromszorozzák három évvel ezelőtti termelésüket. így több mint 300 ezer inget, 46 ezer rövidnadrágot és pantallót, 22 500 szoknyát, 160 ezer övet, 150 ezer sípöt és sípzsínort és nagyszámu váll-lapot küldenek az ország uttörőcikkeket árusító üzleteibe.

a szövetkezetek különféle gyártási feladatokra szakosodtak. az uttörőnadrágot és -pantallót a mezőkövesdiek, a szoknyát a vecsésiek varrják, az uttörők ingét a foltexben, az ifjugárdáinget a „szirén”, szövetkezetben, a nyakkendőt a nemez- és rostfeldolgozó szövetkezetben készítik, míg a fejrevalót a sapka- és kalapszövetkezet, az övet a pesterzsébeti szijgyártók, s sípöt a debreceni műanyagfeldolgozók, a zsinórt és váll-lapot a zsinóripari szövetkezet adja. a csapat- és őrszászlókat a műhímző zászlókészítő, illetve a szolnoki háziipari szövetkezetben himezik, s külön szövetkezet, a könyvkötőipari kollektíva foglalkozott a csapatok, őrsök életében emlékezetes eseményeket rögzítő naplók előállításával./mti/

-.-

bb.13. új szakközépiskola kazincbarcikán

vid-kz/fé -cz

1976.január 24.

új egészségügyi szakközépiskola épült kazincbarcikán. a mintegy ötvenhétmillió forintos költséggel létrehozott tizenhat tantermes új oktatási intézményben megközelítőleg négyszáz diákot tanítanak majd. a tantermeken kívül az egészségügyi ismeretek elsajátításához szükséges szaktantermeket is felszerelnek. a szakközépiskolához négy emeletes és több mint kétszáz husz tanuló elhelyezésére alkalmas diákotthon is tartozik. ezekben kényelmes hálószobákon kívül tanulótermet, közösségi helyiségeket, mint klubot, könyvtárat, társalgót, tv-szobát is berendeznek.

kazincbarcika új oktatási intézményében szeptemberben kezdik meg a tanítást./mti/

-.-
-9-

8.00/fé

830

bb.14. tovább bővül a pb és a vezetékes gázszolgáltatás a dunán-
tulon

vid-/kz/fé -cz

1976. január 24.

a somogy, a veszprém és a zala megye területén működő, kö-
zép-dunántúli gázszolgáltató és szerelő vállalat tovább bővíti
szolgáltatási hálózatát. 1976-ban mintegy 8.000-10.000-rel több
háztartás részére biztosít pb-gázt. emellett 5.000-6.000-el
növeli palackkészletét, hogy a nyári hónapokban biztosíthassa
az üdülőhelyek, köztük a balaton mindkét partján a palackozott
gázellátás zavartalanságát. ezt a célt szolgálja a síófokon és
balatonföldváron épülő nagykapacitású cseretelep is. gyarap-
szik a vezetékes gázellátásban részesülő háztartások száma
is: 1976-ban további 2.600 lakást kapcsolnak be a vezetékes
földgázhálózatba a 3 megye területén. a fűtőenergia szolgáltatá-
si beruházások közül kiemelkedik a zala megyei lentiben, a váro-
sias külsejű, iparosodó nagyközségben a vezetékálózat építése.

a palackozott pb-gáz iránti növekvő igény kielégítésére 200
millió forintos költséggel bővítik és korszerűsítik az ujudvari
töltőállomást. ujudvaron a gázfejtéssel párhuzamosan folynak az
építkezések. befejezés után évenként 30.000 tonna pb-gáz palack-
ba töltésére lesz alkalmas az állomás./mti/

--

bb.15. ,, adatbank,, az iparszerű kukoricatermesztés szolgálá-
tában

vid.-/kz/fé -cz

1976. január 24.

megújított technológiával - a meglévő eszközök maximális ki-
használásával - készül az 1976.évi termelésre a bajai kukorica-
termesztési rendszer. revízió alá kerül többek között a rendszer-
hez tartozó 145.000 hektár föld talajterképe. az eddigi tapasztal-
talokat felhasználva módosítják a talajerőpótlást, a növényvé-
delmet és a fajtát. ehhez komputert szolgáltatja az információt:
csak a különböző fajták termesztési igényéhez - például a sor-
és távolság megállapításához - egymillió adat van a rendszer
adatbankjában. ezek figyelembevételével készül a tavaszi menet-
rend és a vetőmagfajták megválasztása. ezekben a napokban 3725
tonna hibridkukorica, nagy olajtartalmu napraforgómag, szója-és
lucernavetőmag kerül a rendszerhez tartozó gazdaságokba. ugyan-
ekkor a traktorok nagy része már menetkészben áll, s rövidesen
befejezik a munkaeszközök, a tárcsák, a kombinátorok, a vetőgépek
karbantartását, javítását is./mti/

--

8.10/fé

-10-

8.10/fé

bb.16. az utak nedvesek, de nem sikosak

i/sb/s/ká/a

1976. január 24.

az utinform szombat reggeli jelentése szerint az ország
uthálózatán nincs hóakadály. az utak általában
nedvesek, de nem sikosak. az alsóbbrendű utak viszont borsod
megyében helyenként sikosak, békés és hajdu-bihar megyében e-
gyes szakaszokon pedig sárosak, tehát a járművezetők óvatosan
közlekedjenek./mti/

--

bb.17. elutazott az ndk szolidaritási bizottságának küldöttsége

s/a/ká

1976. január 24.

az ndk szolidaritási bizottságának küldöttsége, amely 1976.
január 19-24. között a magyar szolidaritási bizottság meghívásá-
ra kurt krüger főtitkár vezetésével Magyarországon tartózkod-
ott, szombaton elutazott budapestről. a küldöttséget magyaror-
szági látogatása idején fogadta sarlós istván, az mszmp poli-
tikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos taná-
csának főtitkára. a vendégek megbeszéléseket folytattak a ma-
gyar szolidaritási bizottság vezetőivel a kétoldalu kapcsolatok
és a nemzetközi szolidaritás kérdéseiről. a küldöttséget a ferri-
hegyi repülőtéren dr. molnár béla, a hazafias népfront országos
tanácsának titkára, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke bucsu
tatta./mti/

--

bb.18. a bkv közleménye

tr/a/ká

1976. január 24.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy január 25-én üzem-
zárlattól március 1-én üzemkezdetig a 42/y jelzésű autóbusz köz-
lekedtetését szünetelteti. közli továbbá, hogy január 28-án és
29-én 9-től 13 óráig az 50-es jelzésű villamos útvonalán vég-
zendő vágányfelújítási munkák miatt kispest, villanytelep és
szarvascsárda között villamos viteldíjjal autóbuszokat közleked-
tet. a forgalomkorlátozásokért az utazóközönség szíves türelmét
és megértését kéri./mti/

--

9.30/a

.- 11 -

10.10

bb.19. miskolci és salgótarjáni képzőművész jugoszláviai alkotóházban

vid-/ká/fé ká

1976.január 24.

feledy gyula érdemes művész miskolcon és Lőránt jános munkácsy-dijas salgótarjánban élő festőművész a szabadkai galéria meghívásának eleget téve szombattól két hetet tölt a jugoszláv képzőművészek bácskatopolyai téli alkotóházában. részt vesznek a miskolci grafikai kiállítás anyagából a szabadkai galériában rendezendő tárlat február 2-i megnyitó ünnepségén is./mti/

-. -

bb.20. bontás során 17.századi faliképre bukkantak győrött

vid-/ká/fé ká

1976.január 24.

a győri belvárosban, a történelmi városmag határán új lakónegyed épül. az építést megelőző bontási munkák utolsó szakaszukhoz érkeztek. mindössze egy ház áll még a gorkij utcának azon a részén, ahová a lakónegyed tervezik. a ház pedig azért áll, mert a bontás megkezdésekor az északi falsíkon egy helytörténetileg nagyértékű faliképre bukkantak. a falikép feltételezhetően a 17.századból való, s a végvári élet epizódját ábrázolja. figuráit, a várfal előtt álló viziét, vörös krétával rajzolták a falra, amely annakidején belső tűzfalul szolgált. készítője ismeretlen, képzőművészeti értéke csekély, annál nagyobb viszont helytörténeti értéke, mivel a naiv jelenet a város történetéhez kötődik.

a képet a győri xantus jános muzeum megmenti. leválasztják a mészréteggel együtt a téglarétegről, s restaurálása után a muzeumban kiállítják./mti/

-. -

bb.21. életmentőt tüntettek ki a városházán

gy/s/fé ká

1976.január 24.

hiller józsef a múlt év júliusában Leningrádban a szputnyik szálloda melletti tóból kimentett egy fuldokló szovjet asszonyt.

a magyar turista bátor magatartásával kiérdemelte az életmentő emlékérem kitüntetését. hiller józsefnek a kitüntetését kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese szombaton adta át a városházán./mti/

-. -

11.00/fé

-12-

ü

Lu 11-15

bb.22. felhasználható 17 órától!

kokas ignác festőművész kiállítása makón

vid-/ká/fé ká

1976.január 24.

szombaton a makói kiállító teremben megnyílt kokas ignác érdemes művész, munkácsy-dijas festőművész tárlata. a neves alkotónak huszonhárom nagyméretű, főleg hazai tájakat ábrázoló festménye és néhány akvarellje került a közönség elé.

kokas ignác műveit abban a teremben láthatják az érdeklődők ahol a közelmúltban tanítványai, a képzőművészeti főiskola hallgatói mutatták be makón készített festményeiket. a mester és növendékei ugyanis nyaranta rendszeres vendégei a maros parti vásárosnak./mti/

-. -

bb.23. felhasználható: 14 órától!

képzőművészeti kiállítás vásárosnaményban

vid-ká/fé ká

1976.január 24.

képzőművészeti kiállítás nyílt szombaton a vásárosnaményi művelődési központ galériájában sárosi andrás miklós grafikusművész munkáiból. a tárlaton a váci művész 35 alkotása látható./mti/

-. -

~~~~~  
bb.26. tavasz a homoki erdőben - megjelentek az ujszülött vadmalacok

vid-/ká/fé ká

1976.január 24.

eltűnt a néhány napos hótakaró, tavaszodik a homoki erdő a kiskunság vidékén. az utóbbi napok csapadékától frissül, ébred az aljnövényzet. anyjuk kíséretében megjelentek az első ujszülött vadmalacok. életbemaradásuk a további időjárástól függ. az eddigi enyhe telek kedveztek a januári fialásu malacoknak./mti/

-. -

12.00/fé

-13-

Lu 12:30

bb.24. rendőrségi hírek

gy/tr/fé ká

1976.január 24.

széphalom határában tóth józsef 36 éves segédmunkás, kísbozsvai lakos személygépkocsijával áttért a menetirány szerinti baloldalra és az árokba hajtott. tóth józsef a helyszínen meghalt, utasa könnyebben sérült meg. a körülmények tisztázása folyamatban van.

a kétegyházi vasútállomáson a személyvonat halálra gázolta nagy károly 74 éves nyugdíjas, mezőkovácsházi lakost, aki a figyelmeztetés ellenére tartózkodott a vágányok között.

turán, a galgamenti rákóczi mezőgazdasági tsz majorjának szelőcsarnokában egy kompresszor az erőgép gumikerekének feltöltése közben felrobbant. a robbanástól kúti péter 20 éves traktorvezető, turai lakos a helyszínen meghalt, nagy lászló 34 éves traktorvezető turai lakost súlyos, egy dolgozót könnyű sérüléssel szállítottak kórházba. a felelősség megállapítására szakértő bevonásával vizsgálat indult./mti/

-. -

bb.25. három hetes tavasz - ébrednek a természet a mecsek vidékén

vid-/ká/fé ká

1976.január 24.

a mecsek vidékén immár három hete tart a rendkívül enyhe - inkább tavaszias, mint téli - időjárás. a mostani január ezen a tájon is kivételnek számít. egyre több jel mutat arra, hogy a természet ébrednek téli álmából. pécs utcáin szombaton kosárszámra árulták a hóvirágot, a mecsek védett fekvésű völgyeiben virít a halványzöld hunyor és az élénksárga kankalin. az utak mentén kisarjadt az idei fű, a fák kérgén pedig friss moha látható. a hegyvidék erdeiben kékgalambokat figyeltek meg. pécsen több helyen költenek már a vadgerlék. az enyhe időjárás hatására megmozdult a vizek élővilága is. a tavak vize öt-hat fokos, a nap átsüt a vizen és a halak érzékelik a fényt. főleg a ragadozóhalak jönnek-mennek./mti/

-. -

12.00/fé

-14-

12.35

bb.27. az ipar és a mezőgazdaság jó együttműködése - a baj-tardosbányai tsz árbevételének kétharmadát a nyulvágóhid szolgáltatta

vid/a/ká

1976. január 24.

a baromfiipari országos trösztrel való együttműködés jelentősen fellendítette a kedvezőtlen természeti adottságok között, jórészt hegyes-dombos vidéken, alacsony értékű földeken gazdálkodó baj-tardosbányai termelőszövetkezet munkáját. ez tünt ki a szombati zárszámadó közgyűlésen nyilvánosságra hozott adatokból. a folyamat a komárom megyei közös gazdaságokban egyre erősödik: a korábbi sokfajta melléküzemi tevékenység helyett egyre inkább a mezőgazdasági termékek feldolgozása kerül előtérbe.

a baj-tardosbányai tsz 1974 végén - a baromfiipari országos tröszt javaslatára - nyulvágóhiddá alakította át baromfi vágóhidját és megkétszerezte hűtőkapacitását. 1975-ben a tervezett 1 740 000 helyett 1 870 000 házinyulat vágtak le. általában naponta hat kamionnyi szállítmányt adtak át a baromfiipari országos trösztnek.

magyarország legnagyobb nyulvágóhidjának tavalyi termelése a termelőszövetkezet 294 millió forintos árbevételének kétharmadát adta. most tovább bővítik ezt az üzemágot. még az idén munkához kezd az a fehérjefeldolgozó üzemük, ahol a vágási hulladékokat hasznosítják majd./mti/

-. -

bb.28. a vatikán képviselői magyarországon

a/ká

1976./ január 24.

a vatikán képviselői - luigi poggi érsek pápai nuncius és munos f.sainz nunciaturai titkár - a január 19-24-i budapesti tartózkodásuk alkalmával megbeszélést folytattak dr. ijjas józsef kalocsai érsekkel a magyar katolikus püspöki kar elnökével és találkoztak a püspöki kar tagjaival.

a vatikáni diplomatákat hivatalában fogadta miklós imre államtitkár, az állami egyházügyi hivatal elnöke. a tárgyalások során a két felet érintő időszakos kérdésekről folytattak eszmecserét./mti/

12.20/a

- 15 -

12.45

bb.29, időjárásjelentés

a/ká

1976. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. január 24-én szombaton 12 órakor:

hűvösebb idő

szárazföldünk időjárását a változékonyság jellemzi. kontinensünk fölött egy nagy kiterjedésű, több középpontú ciklon örvénylik. ez a földközi - tenger felől a balkán-félszigeten át enyhe levegőt szállít a szovjetunió európa területének déli részei fölé. ugyanakkor a skandináv-félszigeten és a brit-szigeteken át északi, északnyugati áramlással nyugat-és közép-európa északi részén át hűvösebb léghullámok közelednek. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu levegő fajták keveredése szárazföldünk északi részein többfelé havazást hozáport, déli vidékein pedig esőt okoz. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását az északnyugatról beszivárgó hűvösebb levegő határozza meg. a hőmérséklet kissé csökken, de az évszakhoz képest még mindig enyhe marad az idő.

hazánkban pénteken a keleti megyékben, valamint az északi-hegyvidéken erősen felhős, máshol változóan felhős idő volt. több helyről 2-6 órás napsütést jelentettek. hazánk északkeleti része kivételével, többfelé keletkezett eső, záporosó, helyenként hózápor is előfordult. mohácsról és gödöllőről zivatart is jelentettek. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadékyom és 5 mm között volt, de az ország déli felében 5-13 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántul nagy részén 10-14, máshol 5-10 fok között volt. ma hajnalra 0-plusz 5 fokig hűlt le a levegő, északkeleten egy-két helyen mínusz 1 fokos hőmérsékletet is mértek. délelőtt erősen felhős idő volt, egy-két helyen esett az eső, pécsről havazást jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor 0 - plusz 4 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 6,7 fok volt, 8.5 fokkal magasabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 752 mm, alig változik.

*várható* időjárás vasárnap estig: szombaton: időnként kissé felszakadozó felhőzet, ismétlődő esővel, havas esővel, havazással. vasárnap: felhőátvonulások, elszórtan futó hózáporral. mérsékelt időnként élénk délnyugati, nyugati, vasárnapra fokozatosan megerősödő és északnyugatra, északra forduló szél.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet : plusz 1, mínusz 4, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap mínusz 1- plusz 4 fok között.

a duna vízállása 374 cm, vízhőfok: 3,6 fok./mti/

-16-

ln 13

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig:

se fé ká

1976. január 24.

1. számítógépkonferencia
2. rákóczi-émlékműsorok
3. pályamunkák
4. tervpályázat
5. tv-műsor
6. szakmunkás-bizonyítvány kismamáknak
7. fenyőtoboz gyűjtés
8. környezetvédelem
9. takarmány fenyőtüjből
10. szeszmentes cukrászda
11. terepjárógyártás
12. uttörőingek
13. új szakközépiskola
14. vezetékes gázszolgáltatás
15. adatbank - kukoricatermesztéshez
16. nedvesek az utak
17. elutazott a kurt krüger vezette küldöttség
18. bkv közlemény
19. kiállítás szabadkán
20. faliképeket találtak
21. életmentő kitüntetés
22. kiállítás makón
23. kiállítás vásárosnaményban
24. rendőrségi hírek
25. ébredezik a természet
26. vadmalacok
27. zárszámadás
28. a vatikán képviselőinek látogatása
29. időjárás
30. hírjegyzék/mti/

--

bb.32. megértést kérnek a belvárosi új telefonközpont szerelői

sb/fe/fé ká

1976. január 24.

a belvárosi új távbeszélő központ és kábelhálózatának szerelési munkái a befejezéshez közelednek. a hálózatbővítési munkák miatt a központ területén telefonok váltak átmenetileg üzemképtelenné. hasonló esetekkel sajnos a jövőben is számolni lehet. az új kábelhálózat tervszerű építését és szerelését nagymértékben nehezítik a belvárosban a metróaluljáró- és közműépítési munkák is. a posta növelte a hibaelhárításnál tevékenykedő dolgozók számát, s mindent elkövet, hogy további műszaki, forgalmi és szervezési intézkedésekkel is segítse a nehézségek felszámolását. az üzemképtelen távbeszélő-állomások előfizetési díjának számlázását megszüntette, illetve intézkedett a megfelelő jóváírásokról. a posta kéri az előfizetők türelmét és megértését. /mti/

--

13.10/fé

-17-

ln 13-30

bb.31. egri viktor

k.ká/fé ká

1976.január 24.

szlovákiai magyar írók magyarországi tartózkodása során szombaton fogadta dr.marczali lászló miniszterhelyettes a kulturális minisztériumban./mti/

--

bb.33. lopott bélyegzővel bérelt taxit

vid-/fé ká

1976.január 24.

babó jános 28 éves tatai lakos beteghordozóként dolgozott a tatai városi kórházban, ahonnan önként kilépett. mielőtt végleg elhagyta volna munkahelyét, emlékül, magával vitte az idegosztály bélyegzőjét.

a lopott bélyegzővel felkereste a 18-as számú volánt, s mint anyagbeszerző a tatai kórház számlájára személygépkocsit bérelt. a szerződést három hétre kötötte. mivel jogosítványa nem volt, megkérte egyik ismerősét, hogy vezesse helyette a kocsit, és azt állította, hogy hivatalos utra indulnak az ország különböző vidékére. a gépkocsi vezetésére vállalkozó fiatalembernek azonban hamarosan gyanússá vált babó viselkedése, és feljelentést tett ellene. így a három hétre tervezett utazgatás mindössze egy napig tartott. az egynapos, kirándulásból, is 960 forintos számla kerekedett - a tatai kórház terhére. az esztergomi megyei bíróság babó jánost magánokirat hamisítással elkövetett csalás büntette miatt jogerősen 2 hónapi szabadságvesztésre és 2000 forint pénzbüntetésre ítélte. a szabadságvesztés büntetésének végrehajtását 2 évi próbaidőre felfüggesztették./mti/

bb.34. uj tanyai diákotthon bócsán - a névadó: móríc zsigmond

vid-/ká/fé ká

1976.január 24.

a bács-kiskun megyei bócsán 40 személyes uj általános iskolai diákotthon készült el. építésére a megyei kollégiumépítő alaptól mintegy 3,5 millió forintot költöttek. jelentős volt a társadalmi munka értéke is. a nagyhatáru településen tizenöt éve még kilenc tanyai iskolában tanult a gyerekek zöme, ma pedig valamennyi felsőtagozatos kisdíák a belterületi, központi iskolába járhat. a körzetesítés befejezését jelentő diákszociális intézmény szombati felavatása egyben névadó ünnep is volt. a bócsai általános iskolát és az uj tanyai diákotthont móríc zsigmondról nevezték el./mti/

--

13.20/fé

13-35

bb.35. kihajtották az ikeraknát - uj szénbánya borsodban

vid-/fé ká

1976.január 24.

kazincbarcika mellett, a tardona völgyében uj szénbányát nyit a bükkaljai bányászati vállalat. a megközelítőleg nyolcvanmillió forintos beruházással készülő uj, szényárban, mintegy nyolcvanmillió tonna szén kitermelését készítik elő. a csaknem másfél méter vastagságu szénmezőt két, egyenként négyszáz méternél hosszabb lejtősaknával közelítik meg. az ikerakna közül az egyik, amely az anyagszállításra, valamint a vájárok *szállítására* szolgál elkészült, és kihajtották a párját is, amelyen majd a szenet szállítják felszínre. a szén-szállító aknában szombaton már a földalatti rakodótér kialakításához láttak hozzá.

a napi mintegy száznyolcvan vagon termelésü uj szénbányában a kialakítandó nagytermelékenységü frontfejtéseken a földalatti üregeket szovjet gyártmányu biztosító berendezéssel látják el, míg a fejtést lengyel maróhengerekkel végzik majd. a szállításra gumi szállítószalagokat szerelnek be, amelyeket automatikával, központilag irányítanak. a külszintől a bányászokat ujszerű megoldással, az anyagszállításra is használt gumihévedereken szállítják majd a munkahelyre.

a kitermelt szenet gépkocsival továbbítják majd a terv-tárolói drótkötélpálya állomására. az uj szénbánya a tervek szerint jövőre kezdi meg üzemszerű termelését./mti/

--

bb.36. száz vagon mezőpanel épületelem nyékládházáról

vid-/ká/fé ká

1976.január 24.

az évszakhoz képest szokatlanul enyhe időjárás gyorsította a termelést a nyékládházi mezőgazdasági épületelemgyárban. az előregyártott, helyszínen összeszerelhető épületelemek szállítását ugyanis sürgetik a felhasználók. a mezőpanel üzemből szombaton tíz vagon különböző vázszerkezeti elemet juttattak el a megrendelőknél. a szombaton szállított anyagokból többek között budapest huszadik kerületében, valamint a szabolcs megyei apagyon abc áruházat, a gyulai tsz-ben tehenészeti telepet, a mezőhéki állami gazdaságban szociális épületet szerelnek össze.

a szombattal együtt kereken száz vagon különböző épületelemeket szállítottak már az idén a nyékládházai mezőpanel üzemből az ország különböző vidékére./mti/

--

13.30/fé

-19-

14-15

bb.37. ujjabb megyékben kezdődött meg a termelőszövetkezetek zár-  
számadása

i-vid/sl/s/fé ká

1976. január 24.

szombaton ujjabb megyékben kezdődtek meg a tsz zárszámadó közgyűlések, amelyeken a mezőgazdasági termelőszövetkezetek, társulások megvonnják az 1975-ös mérlegét, s megszabják további feladataikat.

vas megye

első zárszámadó közgyűlésén, a szombathelyi petőfi tsz-ben sikeres évről számoltak be. búzából hektáronként 38, kukoricából 60, cukorrépából 358 mázsa átlagtermést értek el. száz hektárra számítva 103 mázsa húst értékesítettek, az egy tehénre jutó évi átlagos tejtermelés elérte a 3328 litert. a tagok évi átlagkeresete túlhaladta a 34 ezer forintot, s számottevő öszségeket fordítottak a termelés további megalapozására. ujjabb gabona és silókombájnokot, traktorokat, pótkocsikat, vetőgépeket, magtisztítókat, öntözőberendezést szereztek be és felépítettek egy gabonatórolót is.

a megye többi szövetkezetének adatai is azt bizonyítják, hogy a vasi közös gazdaságok jó évet zártak. nincs veszteségesen gazdálkodó téesz a megyében, a közös gazdaságok tovább szilárdultak, erősödtek, beruházásaik tulnyomó részét a szarvasmarhatenyésztés további fejlesztésének szolgálatába állították.

somogyban

a mult évben erősen zavarta a munkát a rossz időjárás. a jégverés 25 közös gazdaságban mintegy 80 millió forint kárt okozott. a termelési rendszerek bevezetése és elterjedése nyomán azonban így is tavaly takarították be a legnagyobb kukoricatermést.

a megyében a zárszámadó közgyűlések sorozatát szombaton a csokonya-visontai rákóczi termelőszövetkezet nyitotta meg. a több mint négyezer hektáron, kedvezőtlen adottságokkal gazdálkodó közösség sok nehézségen urrá tudott lenni, s így sikeres esztendőt zárt. eredményei különösen szembe ötlők, ha azokat többéves távlatban vizsgáljuk. búzából például 1970-ben 13,4 tavaly pedig már 26 mázsát takarítottak be hektáronként. a tejtermelés ugyancsak öt év alatt évi 1800-ról 2110 literre nőtt. pénzbevételük öt év alatt megduplázódott, a közös vagyon 50 millió forinttal gyarapodott.

/folyt.köv./  
13.55/fé

-20-

14.20

bb.37. / ujjabb megyékben ....1.folyt/fé

heves megyében

a zagyvaszántói zagyvavölgye termelőszövetkezet tartotta elsőként közgyűlését szombaton. a mátra nyugati lábánál elhelyezkedő 3400 hektáros közös gazdaság 1974 vége óta három község - apc, lőrinci és zagyvaszántó - határát fogja át. az egyesüléssel kialakult gazdaság jól hasznosította a megnövekedett területből fakadó lehetőségeket. az egy téesz tagra jutó átlagos évi kereset 2000 forinttal magasabb mint 1974-ben. a legjövedelmezőbbnek a növénytermesztés bizonyult. a búzatáblák a vártnál kevesebb termést adtak ugyan, a cukorrépa és a borsó hozama azonban a tervezett mértéket jóval meghaladta. a zárszámadás kitért a szociális intézkedésekre is, a többi között arra, hogy tavaly 110 téesz tag vett részt jutalomüdvülésben.

a megyében egyébként az idén összesen 62 közös gazdaság készit zárszámadást, és előzetes adatok szerint 1975-ben lényegesen nőtt a megyében a közös gazdaságok bevétele. a téesz tagok jövedelme körülbelül 3 százalékkal volt nagyobb mint egy évvel korábban. a megyében jelentős előrehaladás történt a zöldségtermelés fejlesztésében és nagy lépést tettek előre a kukorica, a cukorrépa és a takarmánynövények termesztésének gépesítésében is.

békés megye

szövetkezeiteinek sikeres gazdálkodását bizonyítja a szombaton medgyesbodzáson megtartott zárszámadó közgyűlés is. az egyetértés tsz elnöke arról számolhatott be, hogy a gazdaság 45 mázsa búzát, 74 mázsa kukoricát takarította be hektáronként. az egy hektárra jutó hustermelés meghaladja a 740 kilogrammot. a szövetkezet az öt év előtti bruttó jövedelmét megháromszorozta, felhalmozása pedig kétszeresére növekedett. egy-egy hektáron 16 mázsával több buza és 44 mázsával több kukorica termett, mint öt évvel ezelőtt.

a nógrádi szövetkezetek

az előzetes adatok szerint az országos átlagot meghaladó ütemben növelték termelésüket, amelynek értéke tavaly elérte az 1,8 milliárd forintot, nyereségük pedig 200 millió forint körül mozgott. az ecsegi béke termelőszövetkezet, amely szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését már eredményeinek részleteit is elemezhetette. ebben a gazdaságban 36 mázsa búzát, 46 mázsa pillangószót takarítottak be hektáronként és szépen fejlődött az állattenyésztés is.

/folyt.köv./  
14.00/fé

-21-

14.30

14.17

bb.37./ ujjabb megyékben.... 2.folyt/fé

főként a termékszerkezet egyszerűsítésének, nem kevésbé a gépesítésnek és a gondos talajelőkészítésnek köszönhető, hogy a gazdaságban a iv.ötéves terv időszakában csaknem 20 millió forinttal nőtt a közös vagyon, az egy dolgozóra jutó termelési érték pedig megkétszereződött. a múlt évi gazdálkodásból 4,5 millió forint nyereség származott, a közösből egy főre jutó jövedelem 1975-ben meghaladta a 32 ezer forintot.

szabolcs-szatmár megyében

elsőként a tiszaszalkai buzakalász termelőszövetkezetben értékelték a múlt évi gazdálkodást és határozták meg az idei feladatokat. a csaknem 3000 hektáron gazdálkodó szövetkezet 76.7 millió forint bevételt ért el, s ezzel nemcsak az előző évi eredményt, hanem az előirányzott szintet is túlszárnyalta. különösen jól jövedelmezett az állattenyésztés. az 5200 anya-juh gyapjából és szaporulatából 11.5 millió, az 500 ezer baromfi értékesítéséből 15 millió forint bevételhez jutottak.

a megye szövetkezetei általában a tervezettnek megfelelő mennyiségű téli almát, burgonyát, dohányt, cukorrépát adtak az országnak. kevésbé volt sikeres a kenyérgabona-termesztés. kalászt 10 ezer hektárral kisebb területen vetettek, mint korábban, mivel a sok eső akadályozta a vetést. a csapadékos időjárás főként a kötött talaju szatmári és beregi területeket sújtotta, ezért a terméshozamokban és a jövedelmekben egyaránt nagyok a különbségek a megye közös gazdaságai között./mti/

-.-

bb.39. 25 év operaszinpadon

gy/tr/a/ká

1976. január 24.

bensőséges házi ünnepségen köszöntötték szombaton az operaházban vámos ágnes és nádas tiber magánénekeseket operaházi tag-ságuk 25.éves évfordulója alkalmából.

lukács miklós igazgató meleg szavakkal méltatta a két operaezenes művészi tevékenységét, majd a kollegák nevében radnay györgy adta át az ünnepelteknek a magánénekesek jubileumi aranygyűrűjét./mti/

-.-

14.05/a

- 22 -

ln 14-35

bb.38. pest megyei képzőművészek tárlata vácott

vid/gö/fe/a/ká

1976. január 24.

a váci kiállító teremben szombaton, barinkai oszkárné, a pest megyei pártbizottság titkára nyitotta meg a megyében élő képzőművészeknek tárlatát, amelynek anyagát április 4-én a szovjet testvérmegye székhelyén, omszkban mutatják be. a kiállítást a mind jobban terebélyesedő testvérmegyei kapcsolatok keretében rendezték. előzménye az volt, hogy tavaly hazánk felszabadulásának 30.évfordulóján, pest megyébe látogatott az omszki képzőművészek küldöttsége és száz alkotásból álló kiállításon mutatták be munkásságukat. műalkotásaik közül 25-öt a vendéglátóknak ajándékoztak.

a szombaton megnyílt váci bemutatón a megye 60 képzőművészeinek festményei, szobrai, grafikái, tüzzománcai láthatók. pest megye képzőművészei közül 37-en ajánlották fel, hogy alkotásukat az omszki kiállítás után a testvérmegye valamelyik iskolájának, üzemének, művelődési házána, vagy intézményének ajándékozzák. /mti/

-.-

bb.40. galambparádé szegeden

vid/a/ká

1976. január 24.

szegeden a marx téri pavilonban szombaton mintegy 500 disz-, haszon és röp-galambot bemutató kiállítás nyílt. az országos jellegű kiállításon a hazai tenyésztőkön kívül jugoszlávok is bemutatják saját nevelésű szárnyasaikat.

a galambparádén láthatók szegedi keringők, amelyek több mint 6 órát képesek a levegőben tartózkodni, ezenkívül olyan nagytestű hushibrid galambok, amelyek évente 11-szer költenek, vagyis 22 fiókát tudnak felnevelni. a kiállítás diszei között olyan különlegességek is szerepelnek, mint az erdélyi duplakontyos bukó, valamint a kékszalagos és az ezüstszinű királygalamb. /mti/

-.-

14.15/a

- 23

ln 14-40

bb.41. Lottó nyeremények

vid-/fé ká

1976. január 24.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 4 játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 75 fogadónak volt, nyereményük egyenként 79.525 forint 3 találatos 7.659 fogadónak volt, nyereményük egyenként 389 forint. a 2 találatos szelvények száma 229.593 darab, ezekre egyenként 16 forintot fizetnek./mti/

bb.42.- köszönőlevél tsz üzemek villamosításáért

vid-/ká/fé ká

1976. január 24.

a tolna megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya köszönőlevélben fejezte ki elismerését a dél-dunántúli áramszolgáltató vállalat szekszárdi üzemigazgatóságának. az üzemigazgatóság dolgozói, szerelői az elmúlt őszi betakarításhoz határidő előtt elvégezték nyolc nagy terményszárító, takarmánykeverő üzem villamosítását. ezzel jelentősen hozzájárultak ahhoz, hogy a termelőszövetkezetek eredményesen zárják az elmúlt gazdasági évet./mti/

bb.43. dr. halász tibor

k sb/s/fé ká

1976. január 24.

nehézipari miniszterhelyettes szombaton hazaérkezett moszkvából, ahol tárgyalásokat folytatott az orenburgi gázvezeték építéséről./mti/

14.35/fé

-24-

*Am 14.50*

bb 44. munkásörögységek ünnepi gyűlése

1/vid/sl/be/ká/p g

1976. január 24.

több munkásörögység szombaton tartotta hagyományos évi ünnepi gyűlést, ahol értékelték az előző év eredményeit, kitüntették a legjobb egységeket és esküt tettek az új munkásörögök.

a siófoki józsef attila munkásörög zászlóalj ezuttal negyedszer és most már véglegesen vette át a megyei parancsnokság vándorserlegét. a sorozatos kitüntetéssel a szocialista versenyben évek óta elért kiemelkedő munkájával, a harcgyakorlatokon tanúsított helytállással, a lövészetben és a szolgálatban elért kimagasló eredményeivel érte el a zászlóalj. z. s. k. ferenc megyei parancsnok 33, a munkásörögységben 10-15 év óta szolgálatot teljesítő munkásörögnek a szolgálati érdemérmét adta át. tizennégyen „kiváló”, jelvényt kaptak, köztük daniel jános, a kőröshegyi szakasz parancsnoka, aki harmadik alkalommal vehette át a kiváló parancsnok kitüntetését.

a leszerelők helyére 27 fiatal munkásörög lépett.

a munkásörögtség tolna megyei törzse és közvetlen alapegységei, továbbá a paksi járási munkásörögtség ugyancsak szombaton tartotta évzáró egységgyűlését. a megyei törzs gyűlésén horváth józsef a tolna megyei pártbizottság titkára méltatta az elmúlt évben végzett munkát. a paksi járási gyűlésen kemény józsef megyei munkásörögparancsnok-helyettes elismerő oklevelet nyújtott át az egységnek. mindkét ünnepségen kitüntetésekkel adták át a kiváló munkásörögöknek és parancsnokainak, valamint azoknak, akik hosszú ideje teljesítenek szolgálatot.

a zalaszentgróti járási munkásörögység eredményeit értékelve lázár jános egységparancsnok hangsúlyozta: az egység tagjai, kiképzési feladataik teljesítése mellett munkahelyükön a termelési versenyekben és a társadalmi munkában is kiemelkedőt nyújtottak. ezuttal negyedszer nyerték el a kiváló egység címet, az egység híradósa pedig ezen kívül a megye legjobb híradóegysége címet is megszerezték.

az árva bálintról elnevezett szentesi munkásörögység, múlt évi kiemelkedő eredményei alapján elnyerte a területi parancsnokság legjobb önálló egysége címet. a kitüntetésről szóló oklevelet és a vándorserleget mákos istván, a munkásörögtség csongrád megyei parancsnoka adta át a szombati ünnepi gyűlésen./mti/

-25-

15.45/pg

*16.00*

bb 45. kiskunhalasi munkásörök kitüntetése a bátor helytállásért  
k/ká/pg la 1976. január 24.

bács-kiskun megye legjobb önálló munkásör-egysége, a kiskunhalasi szombaton tartotta ünnepélyes egységgyűlését, amelyen megjelent papp árpád, a munkásörök országos parancsnoka és terbe dezső, a bács-kiskun megyei pártbizottság titkára is.

papp árpád példaképpel állította a testület elé az egység má sédik századát, amelynek munkásörök karácsonykor résztvettek a megye területén garázdálkodó fegyveres bűnöző ártalmatlanná tételében.

az országos parancsnok sugár o. jennőnek és molnár ferencnek, akik a fegyveres bűnözőt tüzharcban megsemmisítették, valamint huczek lászló századparancsnoknak és kocsis lászló szakaszparancsnoknak a haza szolgálatáért érdemérem arany fokozata kitüntetését adta át./mti/

--

felhasználható 20.00 óra után !!!

bb 46. moszkvába utazott az írószövetség küldöttsége

gy/um ká la 1976. január 24.

január 26-tól moszkvában kerül sor a magyar írók szövetsége és a szovjetunió írószövetsége sorrendben immár második együttes titkársági ülésére. a kétnapos tanácskozáson a résztvevők megvitatják a két írószövetség közötti, következő két évre szóló rövidtávú és az 1976-80-ra szóló távlati együttműködési munkatervet.

a magyar küldöttség dobozy imre, az írószövetség főtítkára vezetésével szombaton utazott el. a küldöttség tagjai: garai gábor főtítkárhelyettes, garamvölgyi károlyné ügyvezető titkár, cseres tibor, a titkárság tagja, a prózai szakosztály elnöke, béládi miklós, a kritikai szakosztály titkára, valamint földéak iván külügyi főtárgyaló. /mti/

--

- 26 -

18.05/um

18<sup>20</sup>

bb 47. időjárásjelentés

be um la

1976. január 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. január 24-én, szombaton este:

hűvösebb idő

várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, elszórtan hózáporok. időnként élénk, helyenként erős nyugati, északnyugati szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1, plusz 4 fok között./mti/

--

bb 48. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 órától zárásig

pg la

1976. január 24.

31. dr. marczali lászló fogadta egri viktort
32. belvárosi új telefonközpont
33. lopott bélyegzővel bérelt taxit
34. új tanyai diákothon
35. új szénbánya borsodban
36. száz vagon mezőpanel épületelem
37. tsz-ek zárszámadása
38. pest megyei képzőművészek tárlata
39. 25 év az operaszínpadon
40. galambparádé
41. lottó nyeremények
42. köszönőlevél tsz-üzemek villamosításáért
43. dr. halász tibor hazaérkezett moszkvából
44. munkásörök egységek ünnepi gyűlése
45. kiskunhalasi munkásörök kitüntetése
46. moszkvába utazott az írószövetség küldöttsége
47. időjárásjelentés
48. hírjegyzék

/mti/

--

-27-

- v é g e -

20.05/pg

20.05

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője: burján sándor  
szerkesztette: kálmán sándor, lakatos erzsébet